

静思主话 (37)

2020 年 9 月 8 日

俄巴底亚 17--21 节

主题：一言而为天下法

「17 但在锡安山上必有逃脱的人，那山必成为圣；雅各家必得回他们原有的产业。18 雅各家必成为火，约瑟家必成为火焰；以扫家却像碎秸，被它们焚烧吞灭，以扫家再没有生还的人了。因为耶和华已经说了。19 南地的人必占有以扫山，低地的人必占有非利士人之地；他们必占有以法莲的田野和撒玛利亚的田野；便雅悯人必占有基列。20 被掳到哈腊的以色列人，必占有迦南人的地，直到撒勒法；被掳到西法拉的耶路撒冷的人，要占有南地众城。21 必有拯救者登锡安山，审判以扫山，国权就属于耶和华了。」(俄巴底亚书 17-21 节)

思想

俄巴底亚书 17-21 节是神对以东的命运的最后判词，预告了以东的没落。它同时也是神对以色列的复兴的预告。夹集在其中的有两个值得我们细心思量的信息：1) 耶

和华已经说了（18 节下）；2）国权属于耶和华。首先，让我们来看第一点。

中国有句话说：一言而为天下法。这句话出于宋代文豪苏轼的《潮州韩文公庙碑》，说的是唐代韩愈的影响力——他所说的话为天下人所依循。但这句里面的「天下」毕竟都只是中国境内。俄巴底亚书 18 节提到以东的国运将要因为以色列的复兴而衰败，是因为耶和华口中所出的话。耶和华的话不但力重千斤，更是举世皆要依循。其实，对耶和华的话的力量，读过圣经的人都应该不会陌生。例如创世记一章 3 节说：神说：要有光，就有了光。整篇创世记第一章，都记载了神说话，世界就按神的话而实现。神的话才是货真值实的「一言而为天下法」。

既然神的话语带着如此力量，我们又岂能不重视神的话语？在古时，神借着摩西和先知来传递祂的话语；现在这些关于神的话语都记录在圣经里面，容许读圣经的人能够时刻都能够阅读，默念和应用。我们又怎样不爱惜圣经这本神的话语呢？

这段经文的第二点是国权属于耶和华。这句话在这段文字的脉络的意思是指，当耶和华审判以东和列邦，并且

让以色列复兴，全地都要归入耶和華的名下，接受耶和華的管治。

中国的历史告诉我们，每当国家面对威胁或变乱，大家都盼望圣明之君王的出现，最终带来中兴，重回安定繁荣的正轨。但圣明之君难寻啊！而且绝对的权力使人腐化，数千年的历史岂不已经告诉我们明君贤主的不可靠吗？第 21 节说有那位圣洁公义，全能全知的神成为相信耶稣的人的主，我们岂不应该比能够找到人间的圣明之君更加雀跃，更有把握。

是的，神是信徒生命的君王。我们理应把生命的主权全然的交付祂的手中；但现实却是我们总想从神手中取回主导权。现代人讲求独立自主，我们有这种想法也是很自然的事。但我们同时也应该明白，假若一切都在神的管治之下，把自己生命的主权交托给祂，岂不更有把握，更有安全感。把管理生命之权交托神，不会取消在现实生活中，我们还得要运用知识和自由来作决定。把生命主权交托神是，指我们能凡事相信和依靠神，祂会，并且有能力把最好的赐给我们。因此，我们就能在不同的决定里面，因为神总会看顾保守，我们就用过份忧虑了。罗马书第八章 28 节岂不这样说吗？——我们知道，为了爱神的人，就是按他旨意蒙召的人的益处，万事都一同效力。

弟兄姊妹，让我们一同来学习读圣经，聆听和实践神的话话，并且把生命主权交托这位国权都属于祂的神吧！

祷告

创造天地，并且管理宇宙的神啊，我们要来赞美祢，称谢祢，因为祢是至高的上主。求祢赐我们爱慕你话语和倚靠你的心，让我们在你的管治之下，做你喜悦的事，胜过世事引来的焦虑，在祢里面得着真正的平安和喜乐，阿们！